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майбутнього фахівця, а також 
модернізований зміст його професійної 
підготовки, нові форми начальної діяльності 
та інноваційні технології навчання. 

Професійна зорієнтованість виступає як 
процес усвідомлення власної професійної 
ролі, образу «Я», проекція професійного 
іміджу, прагнення до гармонійного розкриття 
і активізації природного потенціалу у певній 
галузі. Під час професійної підготовки у ЗВО 
майбутній фахівець накреслює власний  шлях 
вирішення суперечностей професійного 
становлення, який ґрунтується на опануванні 
необхідним досвідом, теоретичними 
знаннями і практичними вміннями, у ході 
якого відбувається усвідомлення сутності 
професійної діяльності, її функцій, 
зіставлення власних потенцій, визначення в 
ній свого місця. 

Професійна зорієнтованість фахівців 
педагогічного профілю є тією сферою, де 
відбувається усвідомлення себе в системі 
педагогічної діяльності, формування 
особистісного смислу майбутньої професії, 
пізнання її гуманістичної сутності, оцінка 
власних професійних можливостей у 
зіставленні з виробленими суспільством 
моделями професіонала, оцінка можливостей 
власного професійного розвитку. 

Слід зазначити, що загальною 
тенденцією сьогодення є наявний низький 
рівень професійного самоусвідомлення 
майбутніми педагогами особливостей і 
функцій свого фаху, що визначає пошук 
шляхів вирішення певних проблем 
професійної зорієнтованості і усунення 
певних недоліків у процесі професійної 
підготовки майбутніх педагогів, що 
виявляються в: узагальнених уявленнях 
студентів щодо соціально-культурного 
призначення професії педагога,  недостатній 
обізнаності щодо професійних функцій, 
несформованість педагогічного мислення; 
середній рівень задоволеності обраною 
професією; дисгармонійно-орієнтована 
система ціннісних орієнтації; імпульсивність 
у застосуванні власного особистісного і 
професійного потенціалу та ін. 

Процес оптимізації професійної 
зорієнтованості майбутніх фахівців 
педагогічного профілю лежить у площині 
відтворення в освітньому просторі закладів 
вищої освіти комплексної науково 
обґрунтованої системи сучасних форм, 
методів, засобів і технологій спрямованих на 
активізацію майбутніми педагогами свого 
професійного покликання, звідси об’єктивно 
виникає потреба у розробці проблеми, 
пов’язаної з визначенням та обґрунтуванням 
сучасних  технологій оптимізації професійної 

зорієнтованості майбутніх фахівців 
педагогічного профілю в освітньому просторі 
закладів вищої освіти. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Теоретико-методологічні основи 
професійної зорієнтованості особистості  
досліджені К. Абульхановою-Славською,  
Б. Ананьєвим,  Л. Анциферовою, Г. Баллом та 
ін; методи активізації професійної та 
особистої зорієнтованості стали предметом 
наукових досліджень Л. Гуцан, Д. Закатнової, 
Л. Йовайши, Є. Клімової, Г. Левченка,  
О. Мельника, С. Осадчого, М. Піддячого,  
В. Сидоренка, А. Сазонової, В. Симоненка, 
М. Тименка, Д. Тхоржевського, Н. Шевченко, 
М. Янцура, О. Ястремської та ін.; 
формування готовності до професійного 
вибору в умовах допрофільної підготовки і 
профільного навчання досліджено у наукових 
працях Т. Бабко, І. Волощук, А. Корсун,  
О. Моріна, А. Назарчука, М. Шабдінова та ін. 

Науковці визначають професійну 
зорієнтованість як процес поетапного  
усвідомлення майбутнім фахівцем змісту 
обраної професійної діяльності з наступним 
співвіднесенням отриманих знань, умінь та 
можливостей, і активізується під час 
проведення профорієнтаційної діяльності у 
освітньому просторі навчальних закладів [4; 
5; 6].   

У наукових джерелах професійна 
орієнтація визначається як система взаємодії 
особистості та суспільства, спрямована на 
задоволення потреб особистості в 
професійному самовизначенні та потреби 
суспільства у забезпеченні соціально-
професійної структури [4; 5; 6; 7]  .  

Мета статті полягає у визначені та 
обґрунтуванні сучасних технологій 
оптимізації професійної зорієнтованості 
майбутніх фахівців педагогічного профілю в 
освітньому просторі закладів вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Професійна орієнтація у 
навчальному процесі закладів вищої освіти 
значною мірою підкріплена змістом 
навчальних предметів і спрямована на 
активізацію професійної зорієнтованості та 
професійного самовизначення  студентів. 

Досліджуючи сутність та мету 
професійного самовизначення студента, 
Кучеренко Є. В. визначає цей феномен як  
інтеграцію особистісних компонентів на рівні 
навчально-професійної діяльності; як 
професійного дійсного та обраної трудової 
діяльності; як професійного майбутнього. 
Дослідниця підкреслює, що результатом такої 
інтеграції є професійна «Я-концепція» 
студента, що є наслідком узгодженості у 
змісті професійного самовизначення: між 
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усвідомленими можливостями студента, 
сформованим образом «Я» професіонала, 
професійною метою та допоміжними цілями 
для її досягнення, а також програмою 
активних дій задля реалізації запланованого 
на основі провідних мотивів [7]. 

Визначаючи структуру професійного 
самовизначення студента Кучеренко Є. В. 
розглядає за критерієм його ставлення до 
психологічного дійсного та психологічного 
майбутнього, а також за критерієм 
узгодженості змісту особистісних 
компонентів в реальній (навчально-
професійній) та ідеальній (майбутній 
професійній) діяльностях [7].  

Погоджуючись із думкою 
Кучеренко Є. В., активізацію професійної 
зорієнтованості майбутнього педагога ми 
визначаємо як сукупність поступових змін у 
структурних компонентах професійного 
самовизначення до якісно вищого рівня на 
етапах його професійного вибору, фахової 
підготовки, профадаптації до професійної 
діяльності, що виступає як динамічний 
процес і обумовлюється віковими та 
індивідуальними особливостями особистості 
та соціальними чинниками [7]. 

Дослідники зазначають, що професійна 
адаптація виступає як складний процес 
взаємодії та входження особистості до 
професійного середовища, під час якого 
формуються професійні знання, вміння, 
якості особистості, необхідні для її 
подальшого професійного розвитку та 
підкреслюють, що при виборі технології 
активізації профорієнтаційної зорієнтованості 
слід  враховувати особливості змісту 
вибраної професії, здійснювати ретельний 
підбір методик її проведення на різних етапах 
навчальної діяльності студентів у закладах 
вищої освіти, з урахуванням вікових 
особливостей розвитку, рівня здібностей, 
освіченості, вихованості та матеріально-
технічної бази навчального закладу [4; 5; 6; 
7].   

Отже, педагогічне керівництво процесом 
активізації професійної зорієнтованості 
майбутніх фахівців педагогічного профілю 
передбачає організацію й здійснення 
координуючого впливу на майбутніх 
педагогів відповідними сучасними 
технологіями з метою усвідомлення сутності 
і змісту обраної професії, що визначається 
співвіднесенням власних якостей і 
можливостей, прагнень та намірів 
особистості відповідно з потребами 
суспільства [4; 5; 6].  

Слід зазначити, що на початковому етапі 
навчання у закладі вищої освіти для 
осягнення повноти змісту  обраного фаху 

майбутні педагоги вивчають базові навчальні 
дисципліни, а саме: «Вступ до 
спеціальності», «Історія педагогіки», 
«Педагогіка», «Психологія» та ін., а вже під 
час навчальної (ознайомчої) практики 
знайомляться із різними видами і формами 
професійної педагогічної діяльності, у 
результаті чого, виникає активізація інтересу 
до пізнання сутнісно-змістових орієнтирів 
обраної професії. 

Однією з провідних технологій 
активізації професійної зорієнтованості, яку 
як ми вважаємо, буде доцільно застосовувати 
є  когнітивно-орієнтована технологія, що 
передбачає: зустріч із провідними фахівцями 
галузі, лекції педагогів-новаторів, 
відвідування виставок на зразок «Інноваційні 
технології в освіті», створення презентацій на 
тему: «Моя професія – вчитель», «Мрія 
вчителя»  та ін. Застосування  визначеної 
технології значно підвищує рівень 
професійної зорієнтованості, оскільки 
майбутні педагоги можуть використовувати 
свої презентації, колажі для розвитку знань і 
розуміння свого вибору стосовно 
дослідження наявності та доступності різних 
варіантів вибору та перспектив, які вони 
відкривають для себе, створювати портфоліо 
для визначення своїх довгострокових цілей, 
мрій та ідеалів – фундаментальних елементів 
можливих професійних напрямів.  

Процес оптимізації професійної 
зорієнтованості майбутніх фахівців 
педагогічного профілю можливо забезпечити 
шляхом застосування проективно-ігрових 
технологій, що передбачають: проблемно-
орієнтоване навчання, кооперативне 
навчання, рольові, ділові ігри, імітаційне 
моделювання, створення навчальних проектів 
та їх обговорення, практика в поліхудожніх 
закладах освіти. Дані технології сприяють 
формуванню у майбутніх педагогів ціннісних 
орієнтацій, мотивації до самопізнання, 
установки на власну активність у професійній 
діяльності; систематичне ознайомлення з 
поліфункціональними видами педагогічної 
роботи; здатність до самооцінки, самоаналізу 
та самоусвідомлення професійної 
спрямованості; формування навичок 
адекватного оцінювання власних 
можливостей, попередню діагностику 
здібностей і нахилів студентів, орієнтовний 
прогноз їх майбутньої професійно-творчої 
діяльності [1; 2; 3].  

Не менш важливим для активізації 
професійної зорієнтованості є залучення 
студентів до дуального навчання та 
позашкільних форм культурно-
просвітницької роботи, а саме: палаців 
культури та мистецтв, закладів культури 
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різного типу, позашкільних освітніх закладів 
художньо-естетичної спрямованості; 
проведення різного роду пізнавально-
ознайомчі екскурсії, створення педагогічних 
культурно-просвітницьких проектів, 
поліхудожніх гуртків, профорієнтаційні 
майстер-класи з акцентом 
поліспрямованність даної професії, що 
сприятиме формуванню основ професійного 
самовизначення майбутніх педагогів у 
майбутньому.  

Однією із сучасних технологій 
оптимізації професійної зорієнтованості 
майбутніх фахівців педагогічного профілю 
виступає тестово-орієнтована технологія, 
що виявляється у різноманітті професійно-
орієнтованих тестів та анкет для дослідження 
студентами своїх професійних інтересів, 
творчих здібностей і можливостей відповідно 
вибраної майбутньої професії. 

Застосування проблемно-орієнтованих 
технологій для активізації професійної 
зорієнтованості майбутніх педагогів у закладі 
вищої освіти передбачає їх залучення до 
пошуку відповідей на важливі для них 
запитання і включають структуровані 
питання та обговорення відповідей, бесіди у 
формі діалогу, створення проектів, 
проведення досліджень, та проходження 
виробничої практики у закладах освіти різних 
рівнів. 

Сучасні інформаційні технології 
(інтерактивні технології) покликані 
забезпечити майбутнім фахівцям 
педагогічного профілю нові можливості 
комунікативної взаємодії один з одним та зі 
світом через соціальні мережі, спільне 
користування інформацією із застосуванням 
програм і додатків; доступу до віртуальних 
світів для навчальної чи розважальної мети і 
відкривають все більше можливостей для 
оптимізації професійної зорієнтованості,  
стимулюють до генерування змісту та 
наповнення власного контенту;  забезпечують 
швидкий пошук інформації досліджуючи 
мережі та навчаючись спільно з іншими; 
регулюють власне професійну 
зорієнтованість.  

Введення технологій кооперативного 
навчання сприятиме креативності, активній 
участі, індивідуальній відповідальності, 
передбачає створення моделі близькою до 
реальних соціокультурних умов. Імітаційне 
моделювання різних педагогічних ситуацій 
здійснюється за допомоги рольових ігор з 
урахуванням специфіки та умов сучасного 
освітнього середовища. 

Застосування інтегративних технологій 
для активізації професійної зорієнтованості 
майбутніх фахівців педагогічного профілю 

створює умови для проектування 
специфічних напрямів освітнього, культурно-
просвітницького, дозвіллєвого простору та 
моделювання освітніх, дозвіллєво-
рекреаційних форм,  забезпечує усвідомлення 
змістовно-стратегіальних орієнтирів 
майбутньої педагогічної професії, сприяє 
мобільності і швидкості усвідомлення зв’язку 
кар‘єрного зростання в сучасних умовах. 
Інтегративна технологія передбачає наявність 
широкого спектру проблемно-орієнтованих 
навчальних завдань, що  спрямовані на 
визначення ключових проблем професійної 
діяльності, аналіз передового педагогічного 
досвіду, вирішення педагогічних ситуацій, 
проведення ділових та рольових професійно-
орієнтованих ігор. 

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму.  Професійна орієнтація у 
закладах вищої освіти виступає як складний 
процес взаємодії та входження майбутнього 
фахівця до професійного середовища, що в 
подальшому забезпечить професійний 
розвиток та зростання.  

Професійна зорієнтованість виступає як 
динамічний процес і обумовлюється віковими 
та індивідуальними особливостями 
особистості та соціальними чинниками. 
Професійна зорієнтованість фахівців 
педагогічного профілю виступає як 
усвідомлення майбутніми педагогами власної 
педагогічної діяльності, формування 
особистісного смислу майбутньої професії, 
пізнання її гуманістичної сутності, оцінка 
власних професійних можливостей у 
зіставленні з виробленими суспільством 
моделями професіонала, оцінка можливостей 
власного професійного розвитку.  

Процес оптимізації професійної 
зорієнтованості майбутнього педагога 
виступає як сукупність поступових змін у 
структурних компонентах професійного 
самовизначення до якісно вищого рівня на 
етапах його професійного вибору, фахової 
підготовки, адаптації до професійної 
діяльності.  

Педагогічне керівництво процесом 
оптимізації професійної зорієнтованості 
майбутніх фахівців педагогічного профілю у 
закладах вищої освіти передбачає організацію 
та здійснення координуючого впливу на 
майбутніх педагогів забезпечується 
відповідними сучасними технологіями:  
конгітивно-орієнтованою, проективно-
ігровою, тестово-орієнтованою, проблемно-
орієнтованою, інтерактивною технологією, 
технологіями кооперативного навчання,  
інтегративними технологіями, що 
активізують усвідомлення майбутніми 
педагогами сутності і змісту обраної 
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професії.  
Впровадження визначених технологій 

оптимізації професійної зорієнтованості 
майбутніх педагогічних працівників у 
навчальний процес закладів вищої освіти 
забезпечує конкурентоспроможність 
спеціалістів даного профілю та сприяє 
підвищенню їх професійної мобільності, 
формуванню у майбутніх педагогів ціннісних 
орієнтацій, мотивації до самопізнання, 
формування установки на власну активність у 
професійній діяльності; здатність до 
самооцінки, самоаналізу та самоусвідомлення 
професійної спрямованості; формуванню 
навичок адекватного оцінювання власних 
можливостей у процесі професійно-творчої 
діяльності. 
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